

名刊要览

安吉莉娜-朱丽：她的生活比银幕更精彩

外滩画报 2008年第35期



银幕上，她演过叛逆少女、冒险家、人道主义战士，银幕下，她的生活比这更精彩。安吉莉娜-朱丽不只是一名杰出的演员或者一个美丽的女人，如同奥巴马改变了美国人对政客的成见一样，朱丽改变了人们对电影明星的印象。今天的安吉莉娜-朱丽，就好像1951年的伊丽莎白-泰勒。

追溯火药历程

三联生活周刊 2008年第33期



今年2月在纽约展出期间，美国《新闻周刊》评价它“极具爆炸性，且绚烂”。享誉西方世界的古根海姆博物馆第一次为中国艺术家举办个展，主角竟是1600多年前我们祖先发明的火药。

历史总是在蜿蜒前行中不断出现轮回。最初因炼丹而发明的火药，在经过了漫长的战争洗礼后，终究回归其本意，充当了和平的使者。这些绽放在空中的美丽烟火，正是火药在当今全球化时代的最可颂之处。

奥运遗产

瞭望东方周刊 2008年第36期



注视“鸟巢”火炬的熄灭，对于中国人来说，除了金牌和偶像带来的满足，另有一种奇妙感受：一方面，奥运成为过去，它留下一笔庞大的遗产——有形的与无形的；另一方面，奥运似乎还未过去，这些遗产还过于新鲜，来不及领受和展开。从调和城市的颜色，到调配公交资源；从绘制绿色地图，到细读天文水利。面对奥运遗产，我们看到了一条全新的起跑线。



有人说 中国梦已取代美国梦。

——英国《泰晤士报》。该报载文认为，在中国到处可见昔日让美国成为世界强国的精神力量，而这个力量在美国已经衰落。

他自己是短跑运动员，所以他希望孩子们都有奔跑的权利。

——中国红十字基金会工作人员说。谈及百米飞人博尔特主动资助下肢残疾的中国地震灾区儿童的原因，该工作人员这样解释

网上通缉已经超出了道德谴责的范畴，严重侵害了公民的基本权益。

——8月25日，部分全国人大常委会组成人员在分组审议刑法修正案(七)草案时，认为保护公民个人信息，需要追究网络“人肉搜索”者的刑事责任

俄罗斯无所畏惧，包括一场新冷战。

——俄罗斯总统梅德韦杰夫表示。他在8月26日呼吁西方国家与俄方保持合作，俄罗斯将尽全力避免一场新冷战，但不惧怕冷战

我不想跟穷孩子住一间宿舍！

——大学新生报到 一个富家子弟如是说

中国电影至少比中国足球好看。

——韩寒炮轰中国大片“拍得蠢”

宝贝，欢迎你加入大学城。

——广东高校“90后”甜言蜜语迎新生

由妈妈说了算。

——印度首富兄弟争天然气开发权，法官如此判

钱是干的不能洗。

——陈水扁辩称自己没洗钱

他们喜欢进步，但是却害怕变化。

——美联储前主席格林斯潘称人类在本质上是矛盾的



- 历史上一周**
- 1974年9月1日 第七届亚洲运动会开幕 中国首次组团参加亚运会
 - 1958年9月2日 中央电视台正式开播
 - 1992年9月3日 大陆记者首次正式组团赴台湾采访
 - 1945年9月4日 国共两党举行重庆谈判
 - 1983年9月5日 引滦入津工程全线通水
 - 1945年9月6日 毛泽东赠柳亚子《沁园春·雪》
 - 1984年9月7日 中国首次获得联合国教科文组织的扫盲奖

数字 0123456789

★世界银行数据显示，最新的贫穷线为每日收入1.25美元，由此估算，印度生活在贫穷线下的人口约占全球贫穷总人口的1/3。

★美加利福尼亚州控烟运动推行最初15年为加州政府节省大约860亿美元健康开支，相当于投入的50倍。

★德国联邦统计局8月25日公布的数据显示，约占德国纳税人总人数1/4的高收入人群缴纳了德国将近80%的个人所得税。

导读

C2 人物 首位“农民工代表”的艰难履职

C3 真相 恭王府往事

C4 热点 看看各国家庭如何省钱

鼓励自己最好的手段，是欣赏自己；欺骗自己最好的手段，也是欣赏自己。

——关键在于是否有慧心

领导的毛病是咱们群众惯出来的。

——崔永元在《我的几任领导》中的总结语

创新，是有规则的；保守，是有尺度的。

——于丹批评当下的“伪创新”

学习时的痛苦是暂时的，未学到的痛苦是终生的。

——哈佛图书馆训

这是一位绅士。给人的印象普遍不错：待人诚实、大度宽容、不计较，坚持信念，不要花招……

——网友评价辞职的福田首相

有一些人，他们区别盐与糖，需用3天化验，5天观察，7天分析，9天研究，只是不知道用嘴去尝一下。

——知识缺陷的一种表现方式

哭，并不代表我屈服；退一步，并不象征我认输；放手，并不代表我放弃。正如微笑并不意味着我快乐。

——网友在博客中这样写道

我们的爱能走多久我就有多忠诚，我能爱你直到我们分手，我愿意直到我不愿意为止。

——现在美国最流行的结婚誓词

请给我勇敢，改变可以改变的；请给我坚强，接受不可以改变的；请给我智慧，分辨这两者。

——一位90后的孩子在日记中这样写

不管哪个年轻小伙子(和我女儿)约会，我们都会派一名不苟言笑的特工保护。

——美国民主党总统竞选人奥巴马说。日前，他在野餐会上戏称竞选总统的真正目的是使女儿能获得特工帮助，远离不中意求婚者

陈水扁家族贪腐案前后

新民周刊 2008年第36期



陈水扁的一生像极了一出戏。要归纳这出戏的主题，想不出比“权力腐蚀人性”更好的描述。没有“美丽岛事件”，陈水扁一定是台湾地区知名但普通的律师，财源广进，功成身退，安度晚年；但政治先把他塑造成“民权英雄”，又把他钉在耻辱柱上。如果不曾两次出任台湾“总统”，登上权力的巅峰，他不会在历史上留下全家族贪腐的可耻形象。

高调隐居

新周刊 2008年第17期



人人都在穷忙时，清静的自由和富足的闲暇，就成了奢侈品。依山傍水，别墅园林，悠游岁月，是城市精英形而上的向往，是新富阶层的田园想象。城市仍是大本营，但隐居进入了他们的生活方式，并成为个人价值观进化中的一环。第一批隐居者以成功人士身份出现，或小住，或禅修，或参加心灵修炼课程，体会隐居的感觉。隐居是一种生活态度，更是生活方式的选择能力。身体隐居了，心仍是活络的。手机已经关了，身份还在招摇——他们的隐居很高调。

楼市危矣？

中国新闻周刊 2008年第33期



与早已跳水的中国股市不同，中国的楼市慢了半拍。曾于去年8月创造了中国房价之最高的深圳，今年8月份，房价已经从每平方米18000元的均价跌至11000元的半空，跌去1/3还多；而一直坚挺的上海房价最近也憋不住了。一座位于上海普陀区的楼盘的成交价格，5个月内每平方米降了8000元，跌幅近40%；暂时按兵不动的北京，则采取了让购房者眼花缭乱的促销方式，甚至包括买房送车。